
MF poř. č. 1 

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona, kterým se mění zákon č.  676/2004 Sb., o povinném značení lihu a o 
změně zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, ve 
znění pozdějších předpisů. 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MF -- 01.12 08.12 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

-- 

      

      

vyberte měsíc.vyberte rok 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

Navrhovaná zněna zákona se týká zejména zpřesnění pojmů, úpravy správního 
tresání a zvýšení efektivity kontrolní činnosti celních orgánů, a to v oblasti značení lihu, 
úpravy správních deliktů, stanovení podmínek pro rozlévání lihovin a zpřesnnění 
úpravy týkající se kontrolních pásek  

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Účelem návrhu právního předpisu je odstranění výkladových nejasností zákona, 
usnadnění kontrolní činnosti a zpřísnění právní úpravy tak, aby znemožňovala  
obcházení účelu zákona.  

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Navrhované změny přispějí k vyšší ochraně spotřebitele a podnikatelských subjektů 
neporušujících zákon. Dále dojde ke zvýšení efektivity kontrolní činnosti a s tím 

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



spojenému vyššímu výběru spotřební daně z lihu. 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 
RIA?  

ANO  Varianta 0 

     Zachování současného stavu  -  znamenalo by možné interpretační potíže při 
výkladu zákona v kontextu s ukládáním sankcí za správní delikt, snížení efektivity 
kontrolní činnosti a možné snížení výběru spotřební daně. 

Varianta 1 

     Úprava jednotlivých ustanovení zákona stanovující práva a povinnosti v návaznosti 
na správní trestání. Usnadnění kontrolní činnosti. Ochrana spotřebitele před 
nekvalitním lihem a ochrana poctivých podnikatelských subjektů.. 

NE        

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

 Změna obsahu údajů uvedených na kontrolní pásce. 

 

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE     

      

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dotčené subjekty 

V rámci Celní správy České republiky zákon dopadá zejména na celní úřady a celní 
ředitelství, dále tento zákon dopadá na výrobce, dovozce, distributory, prodejce lihu a 
konečného spotřebitele. Navrhovaná varianta nepřináší žádné náklady ve vztahu ke 
spotřebiteli ani podnikatelským subjektům.   

B.2 Konzultace  

V souvislosti s přípravou novely zákona budou v měsíci říjnu 2011 vedeny konzultace 

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



s Hospodářskou komorou České republiky, Unií výrobců lihovin České republiky, 
Sdružením výrobců lihovin o.s. a Státní tiskárnou cenin, státní podnik. 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Při návrhu změn zákona bude vycházeno z interních databází Generálního ředitelství 
cel, zejména z registru značení lihu a evidence porušení předpisů. 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

 Ministerstvo vnitra, Miniterstvo změdělství a Česká  obchodní inspekce 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

      

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

      

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy  ANO     NE     

      

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny)  ANO    

 NE     

      

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

      

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

      

 



Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� Stanislav Jelínek, právník oddělení 301 Generálního ředitelství cel, tel. 
261332239, s.jelinek@cs.mfcr.cz       

 

 


